

全市推进月光经济发展大会昨举行

三江口将现月光经济集聚区



据悉,到2017年,全市特色夜市街区要达到25个以上,各县(市)区要形成1~3个市级特色街区;到2020年,全市要形成50个以上市级特色街区,建成三江口月光经济集聚区。围绕此目标,我市正抓紧编制实施全市2014~2020年特色夜市街区建设规划,还将对现有的夜市街区进行一次清理整顿和改造提升。

挖掘夜消费“蛋糕”宁波商家已有尝试,且初见成效。据统计,2013年国庆期间,银泰百货开展夜间店庆促销活动,日均销售额超亿元;2014宁波购物节销售总额30多亿元,其中约2/3的销售额来自于晚6点以后,江东、海曙、鄞州、

说起“夜上海”人们会想到“老外滩”,提起“夜游南京”人们会想到“秦淮河”,未来,宁波也将打造自己的精品夜市品牌。昨天上午,全市推进月光经济发展大会举行,我市将培育文化演艺、体育健身、旅游观光、餐饮服务、购物展销这五大夜市消费产业,把三江口商圈打造成全国知名的精品夜市品牌,把宁波打造成“不夜城”。

记者 孙美星 通讯员 汪曙森

北仑等地夜间销售额同比增长均在20%以上。

下一步,为发展月光经济,我市将重点培育文化演艺、体育健身、旅游观光、餐饮服务、购物展销等五大夜市消费产业。

培育文化演艺产业,要加快文化娱乐场所建设,引导书店、影院、歌舞厅、健身房等休闲场所向平民化发展,鼓励艺术演出团体深入公共文化广场、社区、酒店、高校演出,推出晚间读书会、电影夜场等活动。为大力开发体育健身夜消费项目,我市将大力开展群众体育活动,用市场化手段引进晚间体育比赛和体育表演舞台。

宁波的夜旅游项目相对薄弱,接下来

我市将开发三江夜游、古镇夜游、古村夜游、特色街区夜游等项目,开发灯光夜景资源,增强夜晚旅游吸引力,推出夜晚特色休闲娱乐项目和夜游精品线路。餐饮方面,将大力推进美食夜市创建工作,打造具有宁波特色的夜间餐饮特色街区,引导餐饮、洗浴、美发美容等行业企业延长营业时间。

此外还将培育购物展销产业,扩容夜间消费市场。倡导大中型商贸流通企业延时营业、社区便利店24小时营业,鼓励社区菜店、菜市场、超市在夜间推出特价菜,在商业街区开设夜卖一条街,针对夜间消费加大打折让利力度,扩大夜间商品销售。

9甬企入围 2014中国企业500强榜单

商报讯(记者 殷浩)昨日,由中国企业联合会、中国企业家协会评选的“2014中国企业500强”在重庆发布。这是中国企业联合会、中国企业家协会连续第13次向社会发布“中国企业500强”名单。宁波有9家企业入围该榜单,与去年持平。另有15家企业入围“制造业500强”,25家企业入围“服务业500强”。本次发布会指出,中国500强企业盈利能力明显弱于世界500强,大企业营收规模与盈利能力并不匹配,引发人们的关注。

昨天发布的最新“中国企业500强”榜单显示,榜单前十名都集中在能源、银行、通讯、建筑等领域。中石化以29450亿元营业收入排名第一,中石油、国家电网分别以27593万亿、20498万亿营收列二三位。

在这份榜单上,宁波有9家企业入围,其中有5家属于上市公司。相比于去年的榜单,除了金田投资之外,我市其余8家入围企业的排名均出现上升,这也说明宁波大企业面对去年的经济复杂的形势作出了较好的应对。在入围的宁波企业中,排名最高的是雅戈尔集团,排名221位,较上一年提升了14位。

我市9家入围企业均为民营企业,其中有5家主业集中在制造业,3家企业以商贸为主,另有一家以房地产业起家。这些企业的年度营业收入全部超过200亿元,竞争实力较强。如雅戈尔集团在衬衫、西服领域的市场占有率位居第一;奥克斯旗下的三星电表国内销量第一、空调销量位居国内前四名;富邦控股旗下多个产品的销量位居国内第一。

买防盗保险箱注意钢板厚度 儿童易接触的插座应带保护门

质监局公布上半年产品质量监督抽查情况



商报讯(记者 孙美星 通讯员 钟秋阳)昨天,市质监局公布了今年上半年宁波市产品质量监督抽查情况,不合格产品主要集中在防盗保险柜、饮水机、家用和类似用途插头插座、电冰箱等几类产品。记者请质监部门的专家介绍,选择合格产品的窍门。

选儿童易接触的插座应带保护门

日常生活中,由于劣质插头插座产品而引发事故很常见,这些事故小的可能只是造成一次意外的断电,大的则会导致人民群众财产甚至生命的损失。今年一季度,市质监局抽查了慈溪、余姚2个地区40家企业的40批次插头插座产品,发现两批次产品不合格,分别是宁波海牛电器有限公司的插座,以及余姚市精益电子有限公司的插头,不合格项目均为插头和移动式插座的结构、机械强度。

专家介绍,要买到一只安全可靠的插座,首先要辨标志。合格的插头插座产品上都明确标有额定电流、额定电压、电源性质符号、制造商标识及产品编号等技术参数。若是带有外包装的产品,包装上会

有清晰的厂家地址、电话等联系方式,以及产品特性说明等信息。而对于一些需要在特殊场所用到的产品,比如儿童易接触的插座应特别选用带保护门的产品。其次要认品牌,在正规渠道中超市、专卖店的商品质量相对更有保证。最后要观外表,从外表上看,优质插头插座颜色均匀、用料考究、做工精细。

买防盗保险箱要询问钢板厚度

如今越来越多的家庭在装修的时候会给家用保险箱留个位置。今年一季度,市质监局抽查了北仑地区15家企业的15批次防盗保险箱,发现4批次不合格。

怎样选一款合格的保险箱?专家介绍,防盗保险柜(箱)是强制认证产品,消费者选购时要认清CCC标志,无CCC标志的可认为是保管箱或者其他的产品。消费者可根据不同的存放价值,选择不同等级的保险柜(箱),一般家庭用选择A1类保险箱。

选购的时候注意防盗保险柜(箱)柜体外表面漆膜(或喷塑膜)的色泽应均匀一致,不能有明显的裂纹、气泡、斑点等缺陷。注意柜门与门框的上下、左右间隙,一般应小于2mm,缝隙过大会降低防盗的性能。防盗保险柜一般门板厚度达8mm~10mm,柜体厚度6mm以上,防盗保险箱的箱体厚度在4mm以上,这样才能保证防盗的性能,选购时应向商店询问钢板厚度,

或通过开孔位置目测其钢板厚度。

买饮水机认准CCC认证标志

2014年一季度,宁波市质量技术监督局抽查了慈溪、余姚2个地区21家企业的21批次产品,经检验,不合格3批次。不合格批次产品分别来自慈溪市申涛电器厂、慈溪市附海安鹏电器厂、宁波艾美特电器有限公司。产品不合格项目为非正常工作、电源连接和外部软线、制热水能力、出水阀流量、耗电量要求、卫生要求等项目。

市质监局的工作人员介绍,饮水机以电源为动力,若饮水机发生漏电、绝缘不良等问题,都是极为危险的。消费者在选购时首先要认准产品的品牌,选择通过CCC认证并贴有CCC认证标志的产品。

此外,饮水机的卫生质量极为重要,主要表现在盛水的冷热水包和与水接触的管路材质及水龙头。有些厂家为了以低价占领市场,选用低质的不锈钢加工冷热水包和与水接触的管路,时间一长便产生材质腐蚀,污染水质。再看整机使用性能。饮水机放上满水桶,要保证机器随满水桶的冲击力和压力不变形。龙头打开时应不滴水,打开龙头出水后应畅通,桶内应有气泡上升。水斗应拆卸方便,各连接部无渗水,各开关控制应灵敏,正确可靠。接通电源后各指示灯应正常显示。最好还要看看外观是否光滑平整、是否有完善的售后服务。

宁波海关首次移交走私野生动物制品 包括大象头骨、象牙制品、鳄鱼皮包等



宁波海关关员清点移交珍贵动物制品。

商报讯(记者 殷浩 见习记者 余婧婧 通讯员 董楠)昨天上午,宁波海关将一批查获到的总价值超过280万元的珍贵动物制品移交宁波市林业局,其中包括大象头骨1个、象牙原牙及雕刻制品1158件、河马牙齿制品、鳄鱼类制品、蟒蛇皮及将军巨蝎标本等若干。据悉,这也是宁波海关首次向宁波市林业局移交走私野生动物制品。

记者在移交现场看到,这批动物制品制作精美,种类繁多。其中,数量最多的当属象牙制品,共计1158件,除了原牙之外,有的被制作成了项链、手镯、国际象棋、象牙筷和梳子,有的被雕琢成了观音、图腾等摆设物件。

据悉,这批珍贵动物制品是2012年5月,宁波海关对一批来自非洲国家、申报品名为“木制装饰品”的进口货物进行查验时查获得到。接收移交后,宁波市林业局会将部分制品用于国际保护的课题研究。

宁波海关指出,我国作为《濒危野生动植物种国际贸易公约》成员国,对该公约中所列非原产于我国的所有野生动物(如犀牛、食蟹猴、袋鼠、鸵鸟、非洲象等),分别按照国家一级和二级重点保护野生动物相关法律法规实施管理。根据中国《刑法》规定,走私珍贵动植物及其制品一经定罪,最高可判无期徒刑。

限购调整一个月 楼市成交上升

商报讯(见习记者 朱麟华)随着限购政策的调整,刚刚过去的8月份,宁波新建楼盘的销售出现一波高潮,整月商品住宅销售量达到3962套。二手房的成交量也是稳中有升。

七八月份历来都是楼市淡季,但随着限购政策的调整,宁波不少楼盘借机低价跑量。据搜房网数据,8月新建住宅3962套的成绩,已达到近一年来单月成交最高值。今年前7个月,月均成交量仅为1600余套。

二手房市场方面,根据21世纪不动产宁波立得各门店统计数据:8月份21世纪不动产宁波立得各门店共成交二手房296套,环比7月上升28%。相比一手房市场,二手房回暖表现相对缓慢一些。

中国指数研究院发布的最新一期报告显示,8月份,全国100个城市(新建)住宅平均价格为10771元/平方米,环比7月下跌0.59%,连续第4个月下跌。而在8月份,宁波新建住宅销售均价较7月下降199元/平方米,销售均价为12845元/平方米,跌幅达

1.53%。有业内人士认为,8月热销楼盘多以降价的手段取胜,限购的放开并未扭转消费者看跌后市的心里预期。

从21世纪不动产宁波立得提供的数据来看,8月份二手房的住宅均价为13551.9元/平方米,环比7月份上升0.5%,主要是因为限购松绑后改善型客户入市比例增加,中高端住宅成交量增多,较高的单价拉动整体均价有小幅上升。8月单价超过13500元/平方米的住宅成交量占住宅成交总量的43%,环比7月份增加7%。